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畢業生滿意度調查回收率達7成3  就業率5成4  
新聞萬花筒

 

【記者劉昱余淡水校園報導】校友服務暨資源發展處針對畢業校友調查「99學年

度畢業生滿意度與就業概況調查報告」結果出爐，問卷回收率創高達73.5％，較去年

成長15％之多，校服暨資發處執行長彭春陽對此次調查結果尚為滿意，「調查問卷的

回收率提高許多，這代表著母校與畢業校友的聯繫做得更好，而從這些校友的回饋及

建議中，也更能看出未來校方需要努力的方向。」承辦人校友服務處組員雷菊仙則說

明，校長十分注重回收率，特別督促各系所協助回收問卷，「因為提高回收率才能提

高參考價值，對系所在課程、教學，以及教學品質的改進上，才有準確且有效的回饋

。」

 

調查結果顯示，目前有54.6％的校友已就業，而在45.2％的未就業校友中，以服役、

攻讀更高學位及準備考試等原因為主，實際正在求職的校友則佔8.8％。工作行業的

分布上，以製造業（17.5％）、金融及保險業（15％）與教育服務業（10.2％）等三

個行業比例較多，其中，博士班研究所的畢業校友，在教育服務業任職者高達60％。

 

畢業生在問卷中表示，希望學校能夠開辦證照、檢定或證書等課程及提供諮詢服務

，以技能證照的38％佔最多，其次則為34.8％的留學測驗、30％的國家考，其中，以

希望增加「人文類」的技能證照最多，例如外語檢定、領隊導遊執照，以及師資檢定

等，顯示學生希望擴張自我多元觸角。另外，畢業生對於母校的各種互動及看法上

，以「在母校就讀為榮」的看法之認同度最高（4.77分），其次為「未來事業有成就

時，願意回饋母校」（4.67分）。資工系99學年度畢業生朱啟華表示，實際踏入職場

後發現許多學校所沒有教的內容，建議學校應該多與企業結合，增加實習機會，讓學

生在產學合作上找到自己未來職場的定位，他也說道，「倘若未來事業有成，願意提

供就業上的資源給母校學弟妹。」

 

較特別的是，有四成五的校友表示其目前工作與其在校所學，僅有小部分配合；在針

對工作需求上，系所應加強與企業間的建教合作。從這兩者調查結果中看見，校友們

認為在校學習期間，應多與產業結合，提早認識職場與所學上的異同性。對此，彭春

陽認為，在就業職場上並非僅專業能力需要重視，還有許多軟實力需要在大學期間被

培養，因此學校特別重視社團教育及品格教育，就是期盼培養學生通才能力，他也提

到，「也許初入職場，讓工作符合性不大，在未來校友轉職應仍會持續往所學之相關

職業邁進。」
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99學年度畢業生目前有54.6%已就業，45.2%未就業，未就業者以服役、攻讀更高學位及準備考試為主，顯示研究所及公

職仍是不少人的選擇。（攝影／羅廣群）

 


